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    ATA DA 10ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 22/04/2024 

7ª LEGISLATURA - 4º Período Legislativo do Ano de 2024. 

 

Presidente: Álvaro Luiz Scheffel.  

Vereadores: Angela Gelsdorf Dumke, Claudemir de Menezes Corrêa, Jonas Miguel 

Arreal, Maiquel Andriel Seckler Butzke, Moises Cerentini, Pedro Henrique Gewehr, 

Silomar Garcia Silveira e Zauro Elias de Arreal.   

 

Aos vinte e dois dias do mês abril de dois mil e vinte e quatro, às 18h00min, em sua sede, 

a Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número regimental e invocando 

a proteção de Deus, o Senhor Presidente, Vereador Álvaro Luiz Scheffel, declarou 

abertos os trabalhos da presente Sessão, na seguinte ordem: Abertura, chamada dos 

Senhores Vereadores, sendo verificada a existência de quórum de 08 vereadores, com a 

exceção do Vereador Silomar Garcia Silveira. O Senhor Presidente solicitou ao Vereador 

Maiquel Butzke que realizasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Foi colocada em 

votação a ata da Sessão Ordinária nº 009/2024 do dia 15/04/2024. Aprovada. GRANDE 

EXPEDIENTE: Vereador Pedro Henrique Gewehr - Cumprimentou a todos, ocupando a 

tribuna o vereador iniciou falando sobre as emendas impositivas, citando os bancos da 

Praça Acido Witeck, os quais o vereador foi verificar no almoxarifado e notou que até o 

momento não foram colocados na pracinha. Solicitou aos responsáveis que verifiquem 

isto e instalem os bancos na pracinha. Após, o vereador Pedro falou sobre a festa anual 

da escola Teófilo, que acontecerá dia 28 de abril, servindo um delicioso galeto ao meio-

dia e reunião dançante com o grupo musical Eventos, de Santa Cruz. Na festa será 

comemorando os 60 anos da escola Teófilo Streck, sendo convidados especialmente os 

antigos alunos do colégio. Reforçou o convite a todos para que prestigiem a festa anual 

deste colégio. Vereador Moisés Cerentini – Cumprimentou todos presentes, usando a 

tribuna o vereador falou sobre seu pedido de providência que ele protocolou hoje na casa, 

que seja instaladas lâmpadas fluorescentes  de iluminação pública entre as propriedades 

de Oldemar Souza e Lucas Cerentini, na localidade de Cortado - Linha são João, 

recentemente a Celetro fez a mudança de rede na localidade pois a s rede passava no 

meio de mato mudando para a beira da estrada, existe muitos moradores na localidade, 
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então o vereador pediu que seja recolocado as lâmpada fluorescentes no local e que seu 

pedido seja enviado à Secretaria de obras para recolocarem as lâmpadas. O vereador 

falou em respeito ao Posto de Saúde do Cortado, mais uma vez o vereador entrando no 

assunto sobre o Posto de Saúde que é bem provável que nós vereadores futuramente 

vamos ser cobrados lá pela Vigilância Sanitária por chegar num dia que estiver chovendo 

muito lá, provavelmente vão interditar aquele posto lá, porque a cobertura está dando 

infiltração aonde os paciente estão sedo medicados ou tomando soro e a servente tem 

que tá enxugando a água que desce pelas paredes, se a Vigilância Sanitária checar isso 

provavelmente vão interditar por tempo ilimitado, porque pessoas se medicando ou 

tomando soro e a atendente tem que estar limpando. //Aparte: Vereador Zauro Elias de 

Arreal - O Vereador Zauro esclareceu já foi feito um levantamento lá, são as calhas que 

não dão sustentação da água, realmente é um problema bem sério, mas está sendo 

providenciado.//. O vereador Moisés falou que isso é bom, antes que aconteça algo pior 

ali e que venham dizer que é a oposição que está denunciando alguma coisa assim, faz 

tempo que isso está acontecendo não é de hoje, então fica aí a dica.  Até a última viagem 

que o vereador fez a Brasília ele fez uma emenda para este fim com o Deputado Affonso 

Hamm no qual o vereador apoiou nas eleições passadas, ele destinou ais essa emenda 

par o nosso Município de setenta e dois mil reais (R$ 72.000,00) para ser usada na área 

da Saúde do Município, a emenda não pode ser usada em reforma mas pode ser 

remanejada, então fica ali uma forma que possa ser usada naquela base de saúde, até 

para as compras de material das sala novas que já fazem dez meses e ainda não estão 

sendo usadas, que esse dinheiro sirva para compra de equipamentos, que a reforme o 

Posto de Saúde antes que o pior aconteça. Outro assunto que o vereador relatou também 

que não ficou bem claro no ofício, mas são todos convidados para o dia 26 de abril de 

2024 que todos queiram participar desse encontro na cidade de Sobradinho para falar 

sobre reserva de água e de como vai ser feito os projetos de empreiteira, então fica todos 

convidados e com certeza será um grande evento. Vereador Álvaro Luiz Scheffel – 

Cumprimentou todos presentes, usando a tribuna o vereador relatou que na semana 

passada a Secretária de Educação esteve presente ocupando a tribuna livre e fez alguns 

comentários de elogios aos vereadores que destinaram as emendas impositivas e 

cederam partes do recurso para a educação de Novo Cabrais. O vereador relatou ter 
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analisado o assunto da secretária durante toda a semana e como presidente desta Casa, 

querendo de uma maneira muito especial, parabenizar o grupo de vereadores do 

Município de Novo Cabrais que compõem o legislativo, citando o vereador Jonas Arreal  

que conseguiu duas quadras esportivas no valor de duzentos e cinquenta mil reais (R$ 

250.000,00), o Vereador Pedro a pracinha no valor de cem mil reais (R$ 100.000,00), o 

Vereador Silomar, ausente nesta sessão, que é mentor de duas emendas, com as quais 

foram compradas duas retroescavadeiras e claro que teve a contra partida, mas são duas 

retroescavadeira que hoje estão trabalhando no município por emenda do mesmo. Citou 

também a si mesmo, Vereador Álvaro, juntamente com o Ex-Secretário Municipal da 

Agricultura, Alexandre de Franceschi, que conseguiu para o Município uma mini 

escavadeira para trabalhar na rede de água de Cortado, mais cento e cinquenta mil reais 

(R$ 150.000,00) para Associação de Moradores da Linha Pfeiffer e também participou do 

recurso do Posto de Saúde, com duzentos e oitenta e quatro mil reais (R$ 284.000,00) 

com o Deputado Claudio Tatsch e, o Secretário Alexandre,  que era companheiro na 

época que também trouxe três emendas para compra de implementos agrícolas e 

abertura de micro açudes para os agricultores. Falou no Vereador Maiquel, que conseguiu 

duzentos mil reais (R$ 200.000,00) no ano passado para a Saúde através do Deputado 

do partido Podemos, o Vereador Moises, do PP, junto com o Vereador Silomar 

trabalharam em umas emendas para destinar uma ambulância para o Posto de Saúde e 

mais uma van, que já está transportando pacientes. E trezentos mil reais (R$ 300.000,00) 

para implementos agrícolas que estão sendo usados na patrulha agrícola, sendo todos 

das emendas do PP e do PDT. Ressaltou que o Vice-Prefeito, Larri Schoenfeldt, destinou 

uma emenda para a compra do rolo compactador, junto com o Deputado Elvino Bohn 

Gass, assim como os Vereadores Zauro e Angela, que também participam junto com o 

Governo. O vereador Álvaro Scheffel destacou que precisava fazer esta explanação para 

que o povo de Novo Cabrais analise e veja que não colocou os votos fora quando 

escolheram esses vereadores, mas votaram em vereadores competentes e empenhados 

pelo município, que somando todas as emendas passam de dois milhões e quinhentos mil 

reais (R$ 2.500.000,00) e isto é dinheiro. Comentou que são vereadores e que eles 

disputam parecendo uma partida de futebol, pois todos querem ganhar e nenhum se 

entrega pra o outro, um consegue uma emenda e o outro corre atrás e consegue também. 
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Destacou que quem ganha com isso é a população cabraisense. Concluiu deixando os 

parabéns aos colegas vereadores e também a si próprio que, que conseguiram todos o 

desenvolvimento e o crescimento para a população de Novo Cabrais. Vereador Jonas 

Arreal – Cumprimentou a todos, ocupando a tribuna o vereador fez uma homenagem ao 

Sr. Volny Figueiró, que faleceu no último sábado, dia 20, aos oitenta e dois anos. Relatou 

que Figueiró foi um companheiro MDBista de Cachoeira do Sul, que teve uma relação 

muito forte com nosso município, quando ainda pertencia à Cachoeira do Sul, deixando 

um abraço ao seu amigo Luciano, que foi vereador do MDB, e Marcelo, que atualmente é 

vereador. O vereador Jonas relembrou um pouco da trajetória do Sr. Volny destacando 

que as pessoas talvez não saibam, mas ele foi o precursor das Diretas Já no Rio Grande 

do Sul. O primeiro comício em favor do DIRETAS JÁ, no Rio Grande do Sul foi em 

Cachoeira do Sul coordenado pelo Sr. Volny em 13 de janeiro de 1984, quando Ulysses 

Guimarães de dentro da Câmara Municipal de Cachoeira do Sul, falou para toda a nação, 

quando juntou centenas de pessoas num momento que se tinha o medo de fazer comício 

e reunir pessoas e o Sr. Volny, junto de Ulysses, até desfilou em carro aberto e uma 

multidão acompanhou demonstrando a força do município, da região e do povo gaúcho 

em favor das DIRETAS JÁ. Destacou ter escolhido usar este espaço na sessão, mesmo 

sabendo que o assunto não é Novo Cabrais, mas que naquele momento pertencia àquele 

município. //Aparte: Vereador Álvaro Luiz Scheffel – Comentou que o vereador Jonas faz 

uma homenagem muito justa a este cidadão por que naquela época Cabrais pertencia à 

Cachoeira e nos anos de 1980 foi o Sr. Volny que intermediou a colocação da esposa 

deste vereador. Srª Lizete Scheffel, para iniciar a dar aulas na Linha Faxinal, o que conta 

muito uma lembrança como esta. Relatou que ao ver a nota de falecimento lembra-se do 

ocorrido, pois após os anos 80, sua esposa deu aula por mais trinta e poucos anos, 

passando de Cachoeira, para Cerro Branco e terminando no Município de Novo 

Cabrais.//. O vereador Jonas agradeceu o relato de Álvaro, citando o suplente de 

vereador do partido, Sr. Egídio Menezes, do qual não se cansa de dizer que é uma das 

figuras mais ilustres do MDB em Novo Cabrais e é um amigo pessoal do Luciano, filho de 

Volny Figueiró, e do Marcelo também, e por isto não podia deixar de estender esse 

abraço a família porque Cabrais pertenceu à Cachoeira e esse senhor e sua familia tem 

muito envolvimento naquele município. O vereador contou ser filiado ao MDB desde os 16 
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anos e por volta dos anos 2.000 quem abonou sua filiação foi o Luciano Figueiró, que era 

o então coordenador regional do partido e atualmente ambos têm uma relação estreita, 

contando também sua história pessoal de que Luciano o procurou para apoiar o Tiago 

Simon, para candidatura  de Deputado Estadual, mas o vereador não firmou por que já 

tinha comprometimento com Beto Fantinel, indicando então o nome para parceria ao Sr. 

Egídio para ajudar o Tiago e Luciano na empreitada. Reiterou sua solidariedade à Familia 

Figueiró destacando os feitos deste senhor, que não foram poucos, e veio a falecer aos 

82 anos de idade. Após, como professor na escola Teófilo, reforçou o pedido que o 

secretário da mesa, vereador Zauro leu na ordem do dia, pedido esse que o colega 

vereador Pedro, que é integrante do CPM da referida escola, também fez na tribuna, para 

que as pessoas estejam na festa anual da Teófilo Streck no próximo domingo, que terá 

uma vasta programação em comemoração aos 60 anos, instituição esta que muitos dos 

filhos e irmãos das famílias do município estudaram. Reforçou o convite à população para 

dar respaldo ao CPM, diretoria que trabalham e correm pela educação dos alunos. 

TRIBUNA LIVRE: Ninguém inscrito. ORDEM DO DIA: Indicação nº 006/2024, de autoria 

do Ver. Maiquel Butzke - Que sejam restauradas as paradas de ônibus escolar no interior 

de todo o município. APROVADA. Pedido de Providências nº 002/2024, de autoria do 

Ver. Álvaro Scheffel - Que sejam feitos reparos em dois bueiros sendo, um existente na 

Comunidade de Linha Faxinal, na estrada que dá acesso ao Campo do Ipiranga, próximo 

à residência do Sr. Omar Pfeifer. E o outro, na Avenida Rodolfo Germano Dressler, em 

frente à residência da Srª Paula. APROVADO. Projeto de Lei Nº 041/2024, de 18 de abril 

de 2024 - Dispõe sobre concessão de licença especial mediante dispensa de turno de 

trabalho à servidores que possuam filhos portadores de deficiência ou necessidades 

especiais. FICA NA CASA. Projeto de Lei Nº 042/2024, de 19 de abril de 2024. - Autoriza 

abertura de Crédito Suplementar por Redução. APROVADO. EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS: Ninguém inscrito. COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA: No encerramento 

desta sessão, o Presidente Vereador Álvaro, desculpou-se ao Vereador Claudemir de 

Menezes Corrêa por ter esquecido de citar o mesmo durante seu pronunciamento no 

grande expediente, o qual também destinou para o município uma emenda significativa, 

sendo ela no valor de trezentos mil reais (R$ 300.000,00) para a reforma do ginásio 

esportivo da comunidade de Linha Pfeifer. Sem mais assuntos a tratar, deu por encerrada 
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a sessão às 18h30min, a qual foi presidida pelo Presidente da Câmara, Vereador Álvaro 

Luiz Scheffel, e secretariada pelo Vereador Zauro Elias de Arreal, a qual determinou que 

fosse lavrada a presente ata pela servidora da Câmara, Eduarda da Silva Menezes, cuja 

ata, após lida e aprovada, será assinada por todos os presentes. Convocou os nobres 

vereadores para a próxima Sessão Ordinária que será realizada no dia 29 de abril às 

18h00min. 

 

 

 

Ver. Maiquel Butzke                          Ver. Angela Gelsdorf Dumke 

 

 

 

Ver. Claudemir de Menezes Corrêa                        Ver. Jonas Miguel de Moura Arreal 

 

 

 

Ver. Moises Cerentini                                          Ver. Pedro Henrique Gewehr 

 

 

 

Ver. Silomar Garcia Silveira                                                     Ver. Zauro Elias de Arreal 

 

 

Ver. Álvaro Luiz Scheffel 

Presidente 


